

咸阳市第二届“人才兴咸”大会彬州分会在彬州市举行

■记者 赵小康 文/图

6月19日下午,咸阳市第二届“人才兴咸”大会彬州分会暨“聚才引智强产业 科技赋能促转型”高端论坛在彬州市举行。论坛邀请中国工程院院士、河南理工大学教授张铁岗和中国工程院院士、安徽理工大学校长袁亮等国内知名的专家、学者,为推动彬州市传统产业转型升级和新兴产业壮大发展,探索实现“双碳”目标,增强高质量发展新动能把脉定向。

论坛中,袁亮围绕全球能源领域碳排放、中国能源消费结构特征与清洁能源发展、中国碳达峰碳中和取得阶段成效等方面介绍了“双碳”发展现状,总结中国实现“双碳”目标面临的挑战;从“双碳”复杂系统工程出发,提出实现“双碳”目标的八大战略,并指出能源领域减碳是实现“双碳”目标的关键。

论坛上,彬州市委书记王宏志



为张铁岗院士、袁亮院士颁发了“彬州市首席科学家”聘书。彬州市市长陈加宝主持时希望,各位专家今后能够更多地关注彬州、支持彬州、帮助彬州,为彬州“把脉会诊”“传经送宝”,让彬州发展更有质量、更有效益。

袁亮说:“我们能源城市也应该率先来对‘双碳’目标细化到各个领域、各个环节。那么以煤炭工业为例,重点是抓好3个方面的科技攻关,第一个是煤矿安全,煤矿安全应该说是

煤矿行业永恒的一个主体和难题,因为我们的工厂是动态变化的,那么灾害的威胁也是动态变化,所以我们要重视煤矿安全基础管理和各项工作高质量发展;第二个要重视煤炭的智慧矿山建设和智能开采技术快速发展,就是把井下用人减到最少,通过智能矿山建设,我们把大数据、云平台、“互联网+”,引进到矿山企业,实现智能化的开采,确保我们的生产是绿色的、是安全的、是可靠的;第三个方面是要尊重知识、尊重人才,高质量的发展支撑“双碳”目标实现智慧矿山和智能开采、绿色开采,这里面核心关键就是人才,所以这次彬州市、咸阳市率先采用这样一个‘人才兴咸’‘人才兴彬’活动。我们会按照企业和政府的要求,率领团队,积极对接相关产业、相关企业,尽快能够对科技创新和相关方面开展工作、进行研究。”

武功县长宁镇纪律检查委员会:发挥监督职能 助推社会经济高质量发展

■记者 赵小康 通讯员 李团会 谷鹏

今年以来,咸阳市武功县长宁镇纪律检查委员会充分发挥监督职能作用,围绕党委政府中心工作,强化监督职能,促进党员干部主动履职尽责,为全镇经济社会高质量发展保驾护航。

长宁镇纪律检查委员会按照省委、市委、县委作风能力建设相关部署要求,持续改进工作作风,落实为民办实事,全面提升工作效能,提升群众和企业的获得感、幸福感和安全感。长宁镇纪律检查委员会从全镇实际出发,建立健全目标管理制度、工作调度制度、理论学习制度、会风会纪制度、履职考勤制度、请假销假制度、廉政勤政制度等,建立对干部作风的动态监督测评反馈和考核评价体系,做到用制度管人、管事、管权,确保为制度建设做好保驾护航。长宁镇纪律检查委员会大力开展治懒、治软、治散整治行动,进一步强化干部责任意识,做到工作有布置、有落实、有监督、有问责,助推乡镇各项事业再上新台阶。

秦都区陈杨寨街道渭滨苑社区新时代文明实践站开展垃圾分类趣味宣传活动

阳光讯(记者 刘金 通讯员 任珊)近日,咸阳市秦都区陈杨寨街道渭滨苑社区新时代文明实践站开展垃圾分类趣味宣传活动。

活动采取卡片答题和转盘游戏的方式进行,共分为3个部分:第一向居民发放垃圾分类宣传彩页,引导居民签订垃圾分类承诺书;第二准备答题卡引导居民准确投放垃圾桶内,再进行转盘游戏猜猜是什么垃圾;第三以趣味投篮游戏结束。

本次活动将创意、趣味融进垃圾分类宣传,吸引更多的年轻人和小朋友参与,让居民进一步了解垃圾分类的深层意义,使居民从自身做起,积极带动身边的朋友,坚持做好垃圾分类。

秦都区渭阳西路街道中华东路社区新时代文明实践站开展安全生产进社区活动

阳光讯(记者 刘金 通讯员 范育洁)今年的6月第22个全国“安全生产月”。近日,咸阳市秦都区渭阳西路街道中华东路社区新时代文明实践站开展“人人讲安全、个个会应急”主题宣传活动。

活动现场设立了宣传台及宣传展板,志愿者通过发放宣传资料、现场讲解、问题答疑等方式,向来往居民群众、安保人员等宣讲与安全生产相关的法律法规、应急自救等,从而进一步强化群众安全意识,提升应急能力,鼓励大家争当安全生产工作的参与者、监督者和宣传者。该社区将以本次“安全生产月”为契机,结合安全生产隐患排查大整治行动,继续推进安全宣传工作,加大宣传力度,大力普及安全生产、防灾减灾等知识,进一步推动广大居民群众积极参与安全生产工作中来,筑牢安全生产防线。

秦都区马庄街道办组织人员深入辖区开展安全生产大检查



阳光讯(记者 刘金 通讯员 范磊 文/图)6月18日,咸阳市秦都区马庄

街道办组织人员深入辖区开展安全生产大检查。

检查中,工作人员重点对消防器材箱的工具配备是否齐全、消防器材使用年限是否在安全规定范围内以及室内线路是否老化、规范等情况进行查看,并对门店负责人的灭火器实操掌握情况进行了随机抽查。

随后,工作人员在辖区企业仔细查看操作人员是否严格按照岗位操作规程作业,是否存在违规和危险行为以及厂区内有无安全警

示标识、有无安全隐患等情况。同时,检查组还要求企业责任人要强化安全业务培训,增强安全生产意识,严格遵守操作流程,定期对生产设备进行维修维护,坚决消除各类安全隐患,确保企业生产安全。

此次排查,有效地提升了企业的安全生产意识。下一步,马庄街道办将持续开展重大隐患排查整治工作,坚决遏制各类事故发生,为辖区群众的生命财产安全保驾护航。

秦都区渭阳西路街道办彩虹社区“家园合伙人”队伍成立

阳光讯(记者 刘金 通讯员 范育洁 文/图)近日,咸阳市秦都区渭阳西路街道办彩虹社区“家园合伙人”授牌活动拉开帷幕,辖区首批15家爱心商户参与此项行动,郑重签署了《渭西民政·家园合伙人服务协议》。彩虹“家园合伙人”队伍涵盖理疗、餐饮、超市、生活服务等多方力量,对辖区特殊人群提供一对一的专项帮扶,理发店老板为特殊人群提供免费服务,超市商户每月定额向困难家庭提供商品兑换券,水果超市对包抓困难家庭每月送



发时令水果,艾灸理疗店为所需群众提供免费服务。“家庭合伙人”的暖心行动,在彩虹社区已逐渐成为日常。

“家园合伙人”队伍的成立,像一根根红丝带,拉近了爱心商户和特殊群众之间的距离,让公益服务真正看得见、摸得着,温暖了特殊群众的心。彩虹社区将始终坚持党建引领,收集群众需求,深入挖掘各方资源,持续推进“家园合伙人”计划,不断扩充“家园合伙人”队伍,整合辖区各类商户,对接辖区爱心资源,补齐基层党组织为民服务短板,不断增强为特殊群体服务能力,切实提高特殊群体获得感、幸福感和安全感。